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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 

                                                                   1. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

κ. Θόδωρο ΣΚΥΛΑΚΑΚΗ  

                                                                                   2.  Υπουργό Ανάπτυξης 

κ. Τάκη ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟ 

                                                                                  3. Εσωτερικών 

κ. Θεόδωρο ΛΙΒΑΝΙΟ 

                                                                                  4. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

κ. Κωνσταντίνο ΤΣΙΑΡΑ 

 

Θέμα: Εγκατάσταση Φ/Β Πάρκων σε τεράστιες εκτάσεις καλλιεργήσιμης γης στον Ν. 

Δράμας. 

Κύριοι Υπουργοί, 

 Είναι γνωστό στις συναρμόδιες υπηρεσίες των Υπουργείων σας, εν όψει και των 

παρεμβάσεων που έχουν προηγηθεί, το πρόβλημα που έχει ανακύψει στο Νομό μας εν 

σχέσει με τα επιχειρούμενα σχέδια εγκατάστασης Φ/Β πάρκων σε εκτάσεις 

καλλιεργήσιμης γης χιλιάδων στρεμμάτων. Για το θέμα αυτό, οι οινοποιοί της Δράμας 

έχουν επανειλημμένως και αιτιολογημένως εκφράσει την έντονη ανησυχία τους για τις 

επαπειλούμενες συνέπειες που θα έχουν οι κατά τα ανωτέρω εγκαταστάσεις όχι μόνον 

στο φυσικό και οικιστικό περιβάλλον  και στο μικροκλίμα της περιοχής, αλλά και στις 

δραστηριοποιούμενες στην περιοχή αγροτικές και κτηνοτροφικές επιχειρήσεις που 
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καίρια θα πληγούν. Ειδικώς δε και σε ό,τι αφορά στον οινοποιητικό τομέα, ο οποίος 

εισφέρει πολλαπλώς στην εθνική και τοπική οικονομία, οι εν λόγω εγκαταστάσεις θα 

επιφέρουν τραγικές για την τοπική παραγωγή και την αμπελοκαλλιέργεια συνέπειες, 

επαπειλώντας αυτή καθ’ εαυτήν την παρουσία και επιβίωση του οινοποιητικού κλάδου 

στο Νομό, καθώς αποψιλώνονται μεγάλες εκτάσεις για την εγκατάσταση Φ/Β. Πέραν 

τούτων, εγείρονται σοβαρά ζητήματα νομιμότητας της εγκατάστασης των εν λόγω Φ/Β 

εν όψει των προβλέψεων του Περιφερειακού Χωροταξικού Πλαισίου της Περιφέρειας 

Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης και τον προσδιορισμό χωρικών ενοτήτων ως 

περιοχών έντονης γεωργικής ανάπτυξης. Εν όψει των πολλαπλών ζητημάτων που 

αναφύονται επιβάλλεται η άμεση παρέμβαση της Κυβέρνησης και των συναρμόδιων 

Υπουργείων ούτως ώστε να διατηρηθεί ο χαρακτήρας του Νομού και στο πλαίσιο αυτό 

να διασφαλιστεί η οινοποιητική και εν γένει αγροτική παραγωγή αλλά και η νομιμότητα.  

 Εν όψει των ανωτέρω ζητημάτων, ερωτώνται, κατά το μέτρο των 

αρμοδιοτήτων τους, οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποιες πρωτοβουλίες και μέτρα θα αναληφθούν για την προστασία των αγροτικών 

και κτηνοτροφικών επιχειρήσεων αλλά και κατ’ ιδίαν του οινοποιητικού κλάδου από 

την επαπειλούμενη εκτεταμένη εγκατάσταση Φ/Β πάρκων στον Νομό Δράμας;  

2. Ποιο το σύνολο των καλλιεργούμενων εκτάσεων στον Νομό μας και ποια η συνολική 

έκταση σε αγροτική γη υψηλής παραγωγικότητας; Πόση έκταση εξ αυτών 

καλύπτεται ήδη ή αναμένεται να καλυφθεί από Φ/Β πάρκα;  

3. Πόσες και ποιες άδειες παραγωγού, εγκατάστασης και λειτουργίας για Φ/Β πάρκα 

έχουν εκδοθεί στο Νομό μας και σε ποιες περιοχές; Πόσες και ποιες βρίσκονται σε 

διαδικασία έγκρισης περιβαλλοντικών αδειοδοτήσεων; Ποια εξ αυτών έχουν ήδη 

υλοποιηθεί και ποια έχουν ήδη συνδεθεί ή έχει εγκριθεί να συνδεθούν;  

4. Η τοποθέτηση Φ/Β πάρκων στις πρώην εγκαταστάσεις του εργοστασίου SOFTEX 

(Δράμα) εντός κατοικημένης περιοχής έχει βάση; Και υπό ποιες προϋποθέσεις , αν 

τούτο αποτελεί πραγματικότητα;  

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 

 

Δημήτριος ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ 

Βουλευτής Ν.Δ. Ν. Δράμας 

 




